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конференцій, на яких можна було б кожній із християнських церков 
висловити і обгрунтувати своє бачення з того чи іншого богословського 
питання, а відтак дати можливість іншим християнським церквам 
збагнути неупереджено характер прочитання тієї ж Біблії, відчути що 
послідовники інших конфесій також є християнами. Наголошувалось 
також, що на таких зібраннях скоріше треба говорити не про те, що 
роз’єднує християн різних конфесій, а наголошувати на тому, що їх 
поєднує. В цьому контексті викликала зацікавленість наша пропозиція 
про проведення міжцерковного колоквіуму православних і греко-
католиків «Східний обряд в українському християнстві». В доповідях 
актуалізувалося питання морального виховання молоді і місця 
християнських церков в цьому, зокрема у вивченні Закону Божого в 
школах. 

У виступах православних владик та ієреїв наголошувалося на 
необхідності прийняття якихось дієвих заходів протидії поширенню 
тоталітарних сект, зокрема сатанистів. Обстоювалася також думка про 
значимість в національному вихованні використання рідної мови під час 
богослужінь. Піднімалося питання перекладу і видання за сприяння 
держави Біблії українською мовою і надання відповідної допомоги 
Біблійному Товариству в його діяльності з донесення цієї Священної 
Книги до кожної сім’ї. 

Ефективним засобом морального виховання, формування 
християнської духовності є релігійне мистецтво. Шляхи використання 
його в цьому чітко окреслені в доповіді Д.Степовика. А ось директор 
Львівського Музею релігії В.Гаюк визначив місце музеїв в збереженні 
християнських святинь, зауважив на необхідності мати кожній Церкві 
свій музей, створювати музеї окремих храмів і монастирів й пообіцяв 
можливу допомогу з боку львів’ян в роботі з цього. Представники 
конфесій не погодилися з думкою, що мистецькі шедеври на релігійні 
сюжети мають зберігатися в музеях, де є всілякі гарантії цього 
збереження. 

В доповідях і повідомленнях на секціях актуалізувалося питання 
утворення в Україні Помісної Православної Церкви, обгрунтовувалися 
підстави необхідності і правомірності цього процесу, піддавалася критиці 
деструктивна позиція Української Православної Церкви Московської 
юрисдикції в цьому, її небажання стати на шлях діалогу. Наголошувалося 
на необхідності заборони державою продажі в церковних кіосках 
українофобських видань Російської церкви, які зорієнтовані зокрема 
проти національного державотворення в Україні. 

 
РЕЛІГІЙНА СВОБОДА В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ 

МІЖНАРОДНОГО ПРАВОВОГО ДОСВІДУ 
 

Під такою назвою 19-20 листопада 1998 р. в м.Києві відбулася 
міжнародна науково-практична конференція, присвячена 50-річчю 
Загальної Декларації ООН з прав людини. Організатори конференції - 
Міжнародна академія свободи релігій та віровизнань, Міжнародна 
комісія з свободи совісті, Українська Асоціація Релігієзнавців, 
Державний комітет України у справах релігій, Відділення 
релігієзнавства Інституту філософії ім. Г.С.Сковороди НАН України. 

В конференції брали участь релігієзнавці, правознавці, 
історики, соціологи з України, Росії, Молдови, США, Великої 
Британії, Іспанії та інших країн. 

Серед зарубіжних учасників були відомі вчені-релігієзнавці і 
правознавці, яких репрезентували Голова Міжнародної комісії із 
свободи совісті, віце-президент Ради релігійної свободи (США) Лі 
Бузбі, Президент Міжнародної Академії свободи релігії і віровизнань 
професор Байлорського університету (США) Джеймс Вуд, професор 
факультету права університету Гранади (Іспанія) Хав’єр Мартінез-
Торрон, професор Брігам-Янгського університету (США) Коул 
Дьюрем, професор соціології Лондонської школи економіки Айлін 
Баркер та інші. На конференції виступив Гордон Сміт - сенатор США, 
Голова Європейської підкомісії сенатського комітету з міжнародних 
відносин. 

На конференцію були запрошені і взяли активну участь в її 
роботі начальники всіх обласних управлінь у справах релігій, 
відповідальні працівники Адміністрації Президента України, 
Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України. 

Конференція мала новаторську теоретично-практичну 
спрямованість, що засвідчила незвичайна форма її проведення, яка 
вийшла за межі традиційних академічних конференцій з усталеною 
моделлю їх роботи, тобто пленарних і секційних засідань із завчасно 
визначеними темами доповідей чи повідомлень. Учасникам 
конференції запропоновано ряд проблемних секцій, а саме: «Релігійне 
життя України і національний інтерес» (ведучі А.Колодний, 
С.Здіорук), «Проблема свободи совісті: міжнародний досвід 
вирішення» (В.Середа, Лі Бузбі), «Свобода вияву релігійності особи: 
межі дозволеного і недозволеного» (М.Бабій, М.Маринович), на яких 
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велася зацікавлена дискусія навколо теоретичних і практичних, 
світоглядних і правових проблем свободи совісті в Україні та інших 
країнах з урахуванням набутого міжнародного досвіду їх вирішення і 
відповідних правових документів, прийнятих Генеральними 
асамблеями ООН. 

Продовженням і поглибленням цієї дискусії були спеціальні 
тренінги: ситуативні з проблем культури та етики міжконфесійних 
відносин (ситуація 1 - ведучі М.Новиченко, П.Калашник), (ситуація 2 - 
ведучі Г.Шаповал, В.Климов), з проблем свободи релігій в засобах 
масової інформації (П.Яроцький, О.Саган), з проблем теоретичного і 
практичного релігієзнавства стосовно свободи совісті (Л.Филипович, 
С.Свистунов). 

Саме така форма проведення конференції дозволила всім 
учасникам конференції виступити в дискусії, поділитися досвідом 
вирішення тих чи інших питань, що стосуються свободи совісті, 
запропонувати нові і ефективні методології (що робили науковці) і 
методи (пропоновані практичними працівниками) реалізації 
міжнародного правового досвіду в Україні. 

Учасники конференції отримали науковий збірник «Релігійна 
свобода: історичне підгрунтя, правові основи і реалії сьогодення» (15 
друк. арк.), підготовлений Відділенням релігієзнавства Інституту 
філософії ім. Г.С.Сковороди НАН України і спеціально виданий до 
конференції. До збірника ввійшли статті, в яких розглядаються 
загальні теоретичні засади свободи совісті, розкривається місце релігії 
в суспільних і духовних процесах нинішньої України, з’ясовуються 
особливості української моделі державно-церковних відносин, 
висловлюються відношення до поширення нових релігій, релігійного 
місіонерства. Вміщено витяги із міжнародних правових документів з 
проблем свободи совісті, релігії, переконань. 

Ці матеріали будуть корисними не лише для релігієзнавців, а й 
для державних службовців і працівників правничих служб. 

Конференцію привітали віце-прем’єр України академік 
В.А.Смолій, від представництва ООН в Україні Головний координатор 
ООН в Україні Джозеф Георне, а також Всеукраїнська Рада Церков. 

Матеріал підготував П.Яроцький 
 
 
 
 

 
Учасникам міжнародної науково-практичної конференції  

«РЕЛІГІЙНА СВОБОДА В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ МІЖНАРОДНОГО 
ПРАВОВОГО ДОСВІДУ» 

 
 

Високоповажні учасники конференції ! 
 

Від імені Уряду України вітаю вас з початком роботи 
Міжнародної науково-практичної конференції «Релігійна свобода в 
Україні в контексті міжнародного правового досвіду», присвяченої 50-
річчю Загальної Декларації ООН з прав людини. 

Складна, а часом і драматична історія розвитку світової 
цивілізації переконливо свідчить, що свобода совісті, свобода релігій є 
фундаментальним критерієм оцінки гуманістичної суті держави, її 
демократичності. 

З набуттям незалежності Україна твердо і однозначно заявила про 
свою відданість принципам демократії, правової держави. Не ідеологія і 
влада, а права і свободи людини, гідність людської особистості стоять на 
першому місці в ієрархії вищих цінностей нашого суспільства. 

Долаючи важкі нашарування минулого, в Україні за короткий 
строк створено конституційно-правове поле державно-церковних 
відносин, забезпечується право на вільний релігійний вибір і релігійні 
свободи, нормальне функціонування релігійних організацій. Держава на 
ділі довела свою готовність співпрацювати з церквою, підтримувати її 
служіння, скероване на зміцнення духовного і морального здоров’я нації, 
дотримуватися духу і букви міжнародно-правових документів щодо 
захисту свободи совісті та релігій. 

Переконаний, що творчий доробок вашого представницького 
зібрання буде використано для подальшої роботи з вдосконалення 
правової бази відносин між церквою і державою, зміцнення миру і 
злагоди в суспільстві як важливої передумови його стабільного поступу 
на засадах гуманізму і демократії. 

Бажаю конференції плідної роботи, а її учасникам - миру, добра, 
процвітання. 

 
 
Віце-прем’єр-міністр України   В.СМОЛІЙ 
 




